

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΑΝΟΙΚΤΟ  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ  
ΤΜΗΜΑ ΔΙΕΘΝΩΝ &  
ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ



Εκπαίδευση και  
Πολιτισμός



**ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΑΝΟΙΚΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ**

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ**

**Lifelong Learning Programme (LLP)**

**Δράση Erasmus**

**ΕΝΤΑΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΠΟΥΔΩΝ**

**ERASMUS IP (*Intensive Programme*)**

**ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 2007 – 2008**

**ΠΑΤΡΑ, ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2007**

## ΓΕΝΙΚΑ ΣΧΟΛΙΑ

Πρόκειται για βραχύχρονα Προγράμματα διδασκαλίας διάρκειας από 10 ημέρες μέχρι 6 εβδομάδες. Τα μαθήματα διδάσκονται από καθηγητές (μέλη ΔΕΠ ή ΣΕΠ) και παρακολουθούνται από φοιτητές τουλάχιστον τριών διαφορετικών χωρών (απαραιτήτως Πανεπιστημιακός Χάρτης ERASMUS για τα συμμετέχοντα Ιδρύματα). Επιλέξιμες χώρες είναι οι 27 χώρες μέλη της Ε.Ε., Νορβηγία, Λιχτενστάιν, Ισλανδία και Τουρκία. Συνολική διάρκεια προγράμματος είναι 1–3 χρόνια (αίτηση ανανέωσης κάθε χρόνο).

Είναι απαραίτητη η ενεργός συμμετοχή τουλάχιστον 10 φοιτητών με μέγιστο αριθμό 60. Το IP δεν είναι ερευνητικό πρόγραμμα και ούτε σκοπό έχει την οργάνωση συνεδρίων. Προσφέρει την πρόσβαση στη γνώση, ευκαιρίες για μάθηση και ανάπτυξη ικανοτήτων.

Οι στόχοι του IP είναι οι εξής:

- η διδασκαλία ειδικών θεμάτων που δεν προσφέρονται συνήθως στα Προγράμματα Σπουδών μεμονωμένων Ιδρυμάτων,
- οι φοιτητές και καθηγητές να εργάζονται σε πολυεθνικές ομάδες,
- η ανταλλαγή απόψεων σχετικά με το περιεχόμενο διδασκαλίας,
- η δημιουργία νέας προσέγγισης προγραμμάτων διδασκαλίας (π.χ. δοκιμή νέων διδακτικών μεθόδων σε μια πολυεθνική τάξη).

Το IP συνήθως διοργανώνεται στην χώρα του Ιδρύματος-Συντονιστή. Μπορεί όμως να είναι ο συντονιστής σε άλλη χώρα και σε άλλη να διεξάγεται το Πρόγραμμα ή να υπάρχει ταυτόχρονη διδασκαλία με το σύστημα της τηλεδιάσκεψης χρησιμοποιώντας τα πλεονεκτήματα του e-learning.

Τα Καθήκοντα του Συντονιστή είναι η οργάνωση του εντατικού προγράμματος και άλλα πρακτικά ζητήματα (οργάνωση μετακινήσεων, διαμονή συμμετεχόντων, υποβολή εκθέσεων).

Τα Καθήκοντα των Εταίρων είναι η Συμμετοχή στη διαμόρφωση του προγράμματος διδασκαλίας και η Οργάνωση πρακτικών ζητημάτων για τους φοιτητές και διδάσκοντες του Ιδρύματός τους.

Για το 2008–2009 θα δοθεί προτεραιότητα στα εξής:σε προγράμματα που ανταποκρίνονται στις νέες ανάγκες σε Ευρωπαϊκό επίπεδο και συμβάλλουν στη διάδοση γνώσης σε ταχέως εξελισσόμενους τομείς της επιστήμης,η δυνατότητα ένταξης των IP στο Πρόγραμμα Σπουδών των συμμετεχόντων φοιτητών, ιδιαίτερα εάν αποτελούν μέρος προγραμμάτων σπουδών που μπορούν να οδηγήσουν σε διπλό ή κοινό τίτλο σπουδών, ή Erasmus–Mundus Master,η αναγνώριση του συστήματος ECTS,

- IP που δεν απαιτούν μακρόχρονη παραμονή των φοιτητών στο εξωτερικό,έχουν διαθεματική προσέγγιση,
- χρησιμοποιούν ICT tools (τεχνολογίες πολυμέσων) για την προετοιμασία του Εντατικού Προγράμματος και την πρόσβαση σε αυτό, μετά τη λήξη του, μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας,
- οργανώνεται από Ιδρύματα της Περιφέρειας.

## **ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ**

**ΔΑΠΑΝΕΣ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ** (κατ' αποκοπή ποσό που καθορίζεται ανά χώρα από την Ε.Ε: για την Ελλάδα 6.510 ευρώ για το 07-08) και περιλαμβάνει: έξοδα συμμετοχής των φοιτητών του Ιδρύματος-Συντονιστή, έξοδα πολιτιστικού προγράμματος, έξοδα ταξιδίου και διαμονής εξωτερικών εμπειρογνομόνων και προσωπικού που εργάζεται για το IP κατά τη διάρκεια προετοιμασίας και αξιολόγησης – αξιοποίησης των αποτελεσμάτων του, εκτυπώσεις, μεταφράσεις, ενοικίαση χώρου στον οποίο διεξάγεται το IP, ενοικίαση υλικοτεχνικού εξοπλισμού, γραμματειακή υποστήριξη, έξοδα επικοινωνίας.

**ΔΑΠΑΝΕΣ ΔΙΑΜΟΝΗΣ & ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ** (κατ' αποκοπή χρηματοδότηση, καθορίζεται από την Εθνική Μονάδα τηρουμένου του ανώτατου ποσού ανά χώρα.

**Διδάσκοντες:** 140€ ημερήσια αποζημίωση ή 698€ την πρώτη εβδομάδα επιπλέον 326€ δεύτερη εβδομάδα και 186€ για τις επόμενες εβδομάδες. (τα ποσά αυτά ισχύουν για το 07–08).

**Φοιτητές :** εβδομαδιαία αποζημίωση 163€ (για το 07–08)

## **ΕΞΟΔΑ ΤΑΞΙΔΙΟΥ**

βάσει πραγματικών δαπανών (π.χ. ότι ισχύει στο πρόγραμμα Κινητικότητας Διδασκόντων Erasmus).

### **Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος:**

Κάθε μέλος ΔΕΠ / ΣΕΠ του ΕΑΠ μπορεί να υποβάλλει αίτηση βάσει σχεδίου στο Τμήμα Διεθνών & Δημοσίων Σχέσεων του ΕΑΠ για την ένταξή του στο πρόγραμμα Erasmus –IP, με καταληκτική ημερομηνία 14 Μαρτίου 2008. Η πρώτη περίοδος επιλεξιμότητας είναι από την 1 Σεπτεμβρίου 2008 μέχρι την 31 Αυγούστου 2009.